



信義報

315期

探索牧養課題 傳遞教會異象 促進會內溝通

憑信跨步向前行

主題分享

憑信跨步向前行—— 展現信心·展翅上騰

■ 梁美英副監督
七十周年會慶籌委會主席

委身同作主僕人

今年是本會的七十周年，主題是「七十傳承信義恩·憑信跨步向前行」。「七十」是古稀之年，「古稀」取自於唐朝詩人杜甫的作品《曲江》：「酒債尋常行處有，人生七十古來稀。」撰寫這首詩之前，杜甫剛經歷完一場牢獄之災，但重獲自由的杜甫沒有獲提拔重用，而是被貶為一個低層的閒職小吏。帶著傷感的杜甫寫下這首詩，想表達一份人生雖苦短，但還是要懂得及時行樂，才是快意人生。

我們身處多變的世代，過去幾年，從遠在他方那些令人不解、無語的戰爭殺戮，到近在咫尺那些令人傷感、難過的社會事件，以及席捲全球的新冠疫情。無論在遠在近，無論在國際、社會、教會、個人層面，似是充斥著各種令人傷感、疲乏、無力的事，在在都挑戰我們信仰的根基，考驗我們如何在逆境中心存盼望。我們各自都有軟弱，我們的心都需要時間來重整和需要得安慰。

然而，我們是否要學像杜甫所講的，以「及時行樂」的態度去追求「快意人生」呢？教會雖已達「古稀之年」，然而教會本身的特質就是在上帝的帶領下，聚集信徒共同面對當代的各種挑戰，在困難中作鹽，在艱苦中作光。因著信徒會友的更新；因著使命召命的更新；因著上帝恩典的更新，七十年代表的是一個上帝帶領教會、引領信徒同行的恩典印記。走過七十年的恩典之路，放在面前的是更長的恩典之路。在回顧七十年之際，我們當省思省察，去蕪存菁，好像老鷹一樣，讓舊的嘴經過痛苦的蛻變而更新，重新上路，再度展翅上騰。

疫情令整個世界出現各種各樣的變化，都需要我們重新思考、面對、適應。憑信跨步向前行，正是喻意有力、有信心、有方向地大步向前走。我們都知道一齊走比起一個人走，會走得更遠和更有力。為此，我們需要凝聚力量，攜手上路。七十周年會慶的各項活動安排，都是本著這個宗旨，讓一眾信義人再次走在一起，不論是東涌大步走、七十周年會慶啟動禮暨呈獻禮、會慶晚宴、交流團、會慶感恩崇拜和匯演等等，期望大家能一同見證上帝帶領信義會走過七十年的厚恩；同時我們帶著上帝給信義會在香港這個

提要：信義有你——卜海崙
主題：七十周年會慶巡禮

p.4-5

地方的使命，繼續走下去。正如楊有志監督所言：「面對香港教會的未來，我們必須開闢新道路」，前面的道路如何雖未明確，我們相信憑著上帝給予的信心和勇氣，就能踏出下一步。只要在每一步當中，我們心中有上帝，就必能看見上帝在我們前頭引領。作為七十周年會慶籌備委員會的主席，我心裏只有一個願望，七十周年每項活動都不單單只是活動，更是一個事工，招聚信義

人一起參與，在其中一同經歷上帝的同行，然後望著身旁一起事奉的每一個你，我們都能信心十足地說：「我在這裏！我樂意繼續多走一步！出去吧！為主跨步向前行。」求主加力，求主使我們奔跑不會困倦，行走也不會疲乏。

「但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」（賽四十三） **ELCHK**

七十周年會慶各項活動



東涌大步走·七十周年會慶啟動禮暨呈獻禮

日期：2024年1月28日（日）

時間：下午4時

地點：道恩堂現時禮堂（計劃中的道恩堂及社會服務大樓）

目的：七十周年會慶啟動，並為本會的東涌發展事工籌募經費

目標：港幣七十萬

交流團（一）德國尋根之旅

日期：2024年6月3-14日（12天）

地點：德國

隨團導遊：陳潔玲牧師

時間囊封存儀式

日期：2024年5月1日（三）

地點：信義中學+信義樓地下

目的：承先啟後，與未來對話

交流團（二）兩湖探訪之旅

日期：2024年7月12-18日（7天）

地點：湖南及湖北

隨團導遊：呂慶棠牧師

會慶晚宴

日期：2024年5月1日（三）

時間：晚上7時

地點：金鐘名都酒樓

目的：與各堂肢體一起慶祝七十周年會慶

會慶匯演及感恩崇拜

日期：2025年1月（容後公佈）



七十周年 會慶匯演手記



■ 劉偉海部長
七十周年會慶匯演籌備小組組長

時光飛逝，基督教香港信義會已踏入七十周年了！一連串的會慶活動當然少不了。由一月底的七十周年會慶啟動禮揭開序幕，直至明年年初的七十周年會慶感恩崇拜為高潮，當中的七十周年會慶匯演可算是會慶高潮的前奏曲。

二零二三年適逢本會監督轉屆，一切與會慶相關的委員會也在二零二三年九月才陸續成立，而我作為學校教育部部長，亦成為七十周年會慶匯演籌備小組的組長。其實周年會慶匯演的目的是想邀請本會各堂會及本會轄下不同的組織聚首一堂，如：社會服務部的各單位及學校教育部的各屬校，一起以不同的表演為本會慶祝周年紀念，一起數算及見證主的恩典。筆者沒有參與六十周年會慶匯演的統籌工作，故當承擔起七十周年會慶匯演籌備小組的組長時，除了邀請部分單位的負責人外，也邀請六十周年會慶匯演籌備小組的委員參與，實行以舊帶新，同來籌劃今年的匯演工作。

六十周年會慶匯演的主題是以本會發展歷史的數個標誌式階段為骨幹，並以本會學校、堂會及社服的多元化舞台節目作穿梭配合。七十周年匯演的主題是「Got Talent」，各單位盡力配合提供表演項目，學校的表演包括：醒獅、樂器、中國舞、K-Pop 舞、合唱、e樂團、無伴奏合唱（Acappella）、聖經朗誦；而社會服務部則有Youth Dance、長者劇團、手語+唱

歌；堂會則有讚美操等。執筆期間，我們仍在物色一位編劇或導演，希望能編寫一個劇目，以匯演貫穿主題。求上帝為我們預備。

六十周年會慶匯演及感恩崇拜分別接續在紅磡體育館舉行。七十周年會慶匯演地點的安排程序較為緊湊，我們於上年十月火速入紙申請紅磡體育館及灣仔伊館二零二四年十月的場地，遺憾的是紅館於十月及十一月因維修而停止租用；灣仔伊館的場地申請也不成功；現繼續進行十二月的申請。直至執筆撰文為止，還未知道結果，真的要憑信心求主開路！**ELCHK**

七十周年會慶匯演籌備小組的委員：

組長： 劉偉海部長（學校教育部）

組員： 郭耿明部長（社會服務部）
陳惠賢牧師（錦上生命堂）
許恬莉女士（社會服務部）
賴炳輝副部長（學校教育部）
梁冠芬校長（信義中學）
簡淑菁校長（馬鞍山信義學校）
張翠珊校長（元朗信義會生命幼稚園）

支援： 羅雪雯牧師（教會事工主任）
蘇敏芝姊妹（署理執行幹事）
劉依汶姊妹（教育幹事）

卜海崙老師與信義宗
神學院學生

本欄目標：採訪本會不同堂會的信徒領袖，讓大家對他們有更多的認識；透過他們的分享及見證，薪火相傳，激勵本會信徒憑信跨步向前行，委身同作主僕人。

為主燃燒 我願成為雙頭蠟燭

■ 訪問及整理：信義報編輯室

成長於基督教家庭的卜海崙老師，父親和兩位妹妹都是牧師，令人不禁好奇：「為甚麼卜海崙老師不選擇成為牧師？」事實上，早在她的兩位妹妹成為牧師之前，當時只有十九歲的二妹因病垂危，在臨終前叮嚀卜海崙老師：「要好好孝敬父母和事奉上帝。」年輕的卜老師因此就立志：「我願成為雙頭蠟燭般為主燃燒——不僅自己全心事奉，也承接妹妹的事奉，為主燃燒。」這一次的禱告成了卜老師對上帝呼召的回應，雖然她不是牧師，但她的委身和參與服事的程度一點也不比牧者遜色。卜老師十五六歲已開始在堂會事奉；到了職青時期，除了講道外，她在堂會都擔任過不同的事奉崗位。不但如此，她也參與本會不少服事，近年在不同類型的聚會中，更常見到她的蹤影，一方面是因為她目前在信義宗神學院中擔任專任講師（宣教學、宗教教育）、湄公河事工助理協調主任和宿舍舍監；另一方面，她認為：「出席各類聚會是一種支持和同行，我樂於參與。」

卜海崙老師，在本會總辦事處（下稱「總辦」）被稱為「卜小姐」，一個既尊重又獨特的稱呼。這稱呼要追溯至前監督曹瑞雲牧師邀請她加入幼兒教育事



全家福

人物介紹

卜海崙（救恩堂）

本會事奉崗位：董事常委、常委會名譽秘書

學校教育部：祥華幼稚園、南昌幼稚園及

將軍澳幼稚園校董會主席、

祥華幼稚園校監、南昌幼稚園校董及

將軍澳幼稚園校董

社會服務部：執行委員會委員、七間幼兒學校校董

海外宣教部：部員

現職：信義宗神學院專任講師



奉開始，從那時起，總辦同事都會這樣稱呼她。卜小姐熱愛事奉，她的興趣與娛樂就是工作；對她而言，工作就是事奉上帝，所以她在餘暇也投身於事奉和工作。雖然有人稱她「工作狂」，卜小姐卻說：「本來感到工作狂是負面的稱呼，但對我而言，這一切都源於我被上帝的呼召和使命所激勵，我感恩可以參與上帝在世界的工作；我渴望為上帝做更善更美的事奉。我是帶著喜樂去做這一切，一切都是為了『彰顯主的榮耀』For the greater Glory of God！」

參與本會服事的體會

在本會服事期間，卜小姐深深體會合一和團結的重要，因為這會為事奉者帶來動力、喜樂和創意。卜小姐的專長是幼兒教育，曾在專業教育學院教授相關課程。回想於一九九九年，當時她被信義會邀請擔任五所幼稚園的校監，並引入當時新穎的義大利「瑞吉歐」教學法。為了推動這項新的教學理念，她安排培訓、海外交流以及宣傳活動等等。值得一提的，她曾統籌出版關於「瑞吉歐」教學法和育兒教育小冊子，並透過明報隨報附送（見上圖），在



明報附送特刊



當年可算是開創先河的做法。這不但展示了本會的教學特色，也體現了學校間團結合作的力量。談到這裏，卜小姐展露了滿足的眼神和笑容。她堅信，團結一起辦事是何等的美好。她深願本會的學校和不同單位能團結一心，凝聚力量，為主、為教會、為信義會作更大的事。

難忘的服事

在救恩堂重建之前，它的外貌簡陋，甚至被鄰居稱為「鬼屋」。卜小姐覺得教堂的外貌不應該「失禮人」，而當時的曹瑞雲監督甚至認為這樣「失禮上帝」。正因如此，卜小姐與教牧執事決意要重建聖堂。重建聖堂，常常容易引發不同的討論甚至爭議，無論是因關心還是不安帶來的憂慮，或是因慎重還是小信帶來的質疑，都為過程帶來拉力；愈是愛教會，愈是著緊，信徒彼此的關係也愈是緊張。當時最大的擔憂，是如果重建後政府要收回土地，一切的努力就變成徒然。面對一些教友的疑慮，她抱持從靈修領受而來——以斯帖「死就死吧」的信心去啟動教堂重建工程。感謝上帝的恩典夠用，救恩堂不但沒有被收回土地，至今仍然繼續服務社區，傳揚福音。這次滿載恩典的經歷讓卜小姐親身體會到上帝的大能和守護，從此更死心塌地事奉上帝。

訪：最能形容你的聖經人物是誰？

卜：馬利亞。我感到自己如馬利亞一樣是「蒙大恩的女子」，上帝賜予我無限的機會，揀選、陶造、栽培我，賜下「超額」的恩典；我甚願能像馬利亞般一生尊主為大，順服上帝在我生命中的一切安排。

訪：你對本會有何期望？

卜：我希望教牧同工之間緊密合作，互相支持大家的事工。同時，我們致力培育及提升信徒領袖的服事心志，讓更多信徒成為主謙和的僕人。

訪：最影響你服事心志的人是誰？

卜：影響我的人實在不少，但我感到曹瑞雲牧師影響我最為深遠。她是一位謙和的牧者，默默耕耘，竭誠為主服事，成為我的榜樣。她的問候總是很適時，感覺溫暖。她也開創先河，讓信徒擔任學校的校監，願意賦予他們權責，並從旁指導，成為我事奉的堅強後盾。



救恩堂舊堂址面貌

救恩堂新堂址面貌



曹瑞雲牧師(左)及卜海崙老師

(訪：訪問者；卜：卜海崙)

訪：請用一種顏色代表你在本會的服事。

卜：藍色。我所想到的是信義會徽號的藍色，因為「我是屬於信義會」，我的生活與教會緊密相連。

訪：你最期望把這份信義恩情傳承給誰？又會怎樣傳承？

卜：信義宗神學院的學生。我和學生一起生活，在他們學習的旅程上陪伴同行，彼此鼓勵與支持。我期盼他們能夠把事奉視為使命、恩典，以及愛的回應，以致更有動力，勇敢地不斷前行。

小結：

卜小姐願成為雙頭蠟燭，為主燃燒，擺上全人的服事。我們又願意如何服事主？求主更新我們，使用我們！ ELCHK

宣教路 事奉感言



□歐陽雪玲姑娘
本會退休宣教士

自二零零七年起直至二零二三年，我的宣教生涯已走過十六個年頭，轉瞬間不經不覺已「宣教十六年」。回望這歲月，我最大的感受是：「感謝上主！若不是宣教的主允准並恩領，若不是後方的同行者不離不棄地同行，像我這樣軟弱的人，怎能走過這十六年？」

回顧以往的年日，上帝給我每一步的帶領都十分清楚，印象最深刻是天父的恩慈和忍耐，祂在我身上的計劃，就是差派我到海外傳揚福音。誠然，上帝用了相當長久的時間及耐心，引導我走上這條蒙福的道路。宣教是「生命歷奇」，讓自己置身於一個隨時會轉變的處境，它與其他歷奇最大的分別在於有上帝參與其中；在這些年間，我實實在在地經歷不同的轉變，但靠著祂的恩典和憐憫，我依然在宣教的行列中事奉主。

宣教的服事

初到泰國首先一定要學習泰文，雖然有些人對語言很有天份，但對本人而言卻是非下苦功不行。天父滿有恩典，讓我用了一年時間學習，最終在公開考試的「聽、說、讀、寫」四部分都合格並且畢業。從曼谷遷往東北部，我主要是在烏汶府 (Ubon) Khoknoi 鄉村的滿恩堂和武里南府 (Buriram) Banbu 鄉村的班員堂與當地牧者配搭事奉。另外，就是參與協助烏汶

府聯區及聯區婦女事工。在泰國東北部的群體裏服事，包括：講道、教導、探訪、青少年和兒童事工等，同時擔任泰國信義會聯合差會 (LMT) 委員。在事奉過程中，語文運用得到更好的操練，令我獲益良多。

歷程和感受

讚美天父活潑和奇妙的引導！這十六年的宣教路真是要感恩，感恩，再感恩！回顧跟隨上帝的學習路程，在各階段中縱然偶有淚水和愁悶的烏雲，但最終的收穫卻是成長和喜樂的恩典。因為在宣教工場上，我真實地經歷主如何改變許多人的生命，也經歷主建立我的生命。回想初出茅廬時所經歷的文化衝擊、人際困難、簽證問題、意外、悲歡離合等不同的歷程，領略到宣教士在工場中最重要的實踐，就是學像主耶穌「恩典和真理同住」，正如約翰福音一章14節所述：「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理，我們也見過他的榮光，正是父獨一兒子的榮光。」在上帝的國度裏作工，就是最微不足道的小事，只要順著聖靈的帶領，把握機會為主而作，就能討主喜悅，願主悅納！

宣教之路，跨文化的事奉，確實是不容易；但有天父的恩典，也有您們的禱告，一路走來，我心中滿

宣教士出席獻堂禮（二零一五年十二月）



懷感恩，充滿喜樂、平安和力量。

事奉的人生

曾看過已安息主懷的楊錫鏘牧師所寫有關事奉的一篇文章，內文提及：「事奉本身並非工作崗位或恩賜，而是一個生活方式，包括作事的動機和心態。事奉上帝便是以上帝為中心。」我非常認同這看法，事奉確實是一種生活方式。因此雖然我退休了，從宣教工場退下來，但我的事奉卻沒有停下來，我願被恩主繼續使用。

上帝是我們的主，事奉祂並沒有年紀、職分或崗位的界限。我們有的，能夠做的，就只是甘心擺上。正如使徒保羅在歌羅西書三章23節說：「你們無論做甚麼，都要從心裏做，像是為主做的，不是為人做的。」讓上帝成為我們生命和生活的中心，那便是事奉的人生。

願上帝以馬內利的恩典常與我們同在，也願聖靈保守我們的心，即使在變動無常的環境中，都能經歷祂的信實。祂不變的恩慈，使我們無論身在何處都能享受祂同在的平安，凡事得蒙祂的助佑，榮神益人。

ELCHK



二零二三年十月探訪

一九七六年，「沙青」開幕
時的遊戲攤位



於二零一五年更名為
沙田多元化金齡服務中心

紮根沙田， 回應社區需要半世紀

■ 撰文：Jonathan Liu

資料提供：沙田多元化金齡服務中心

追溯信義會社會服務的發展歷史，必須提到一九七六年設立的信義會沙田青少年中心（簡稱「沙青」）。這是社會服務第一間成立的中心，位處於沙田瀝源邨貴和樓地下，即現在的沙田多元化金齡服務中心所在的位置。

沙田第一個大型屋邨瀝源邨於一九七五年開始建成，居民陸續入伙。翌年，「沙青」成立，服務社區內的年青人，提供自修室及各類義工活動；一九九五年，因為社區人口老化，機構配合政府政策，將青少年中心轉型為沙田多元化老人社區服務中心，並在二零零三年改為長者地區中心，至二零一五年更名為沙田多元化金齡服務中心，反映中心重視金齡人士的需要。

二零零零年開始，配合政府支援長者服務的政策，機構於數年間在沙田、馬鞍山區開設了多間長者服務中心，包括：長者地區中心及鄰舍中心、日間護理中心、改善家居及社區照顧服務等等，令區內的長者服務更為整全，能照顧健康至不同程度體弱長者的需要。

與此同時，中心開始積極發展年輕長者（Young Old）服務。由於擁有很好的地理位置，人口流動性高，方便中心匯聚一班年青的長者參與活動。中心陸續開辦了各種創新的服務，例如：由沙田扶輪社社區資訊科技學院教導長者學習使用電腦、與中文大學專業進修學院合辦，為退休長者設立的進修課程——「長青進修在信義」、為隔代照顧需要設立的「智愛承傳——隔代照顧家庭支援服務」等等。隨後機構針對金齡人士的需要，將服務延展至太子，開辦金齡薈，很多會員也是來自這些創新計劃及課程的參加者，中心藉此匯聚金齡力量，貢獻社區。

隨著社區人口老化，加上三年的疫情打擊，近年沙田多元化金齡服務中心的服務也有很大變化。首先是多了基層的退休長者及五十五歲以上的金齡人士，中心開始提供不同的再培訓課程；其次是在疫情期間，中心積極推廣電子通訊平台，使Facebook、WhatsApp在會員之間更為普及，也吸引更多長者接觸新的科技及電子遊戲；另外，隨著照顧者服務需求殷切，中心近年也新增了不少照顧服務以滿足社區的需求。

紮根沙田四十多年，中心的服務對象由青少年變為長者，乘地利之便，中心匯聚金齡力量，衍生出更多元的服務，回應社區需要近半個世紀。 ELCHK

一九九五年之後，轉型為
沙田多元化老人社區服務中心

信義會沙田多元化
老人社區服務中心



基督教香港信義會 周年會慶

七十傳承 **信義恩**

憑信跨步 **向前行**

2024年1月28日（日）
東涌大步走 啟動禮暨籌款

2024年5月1日（三）
時間囊封存儀式

2024年5月1日（三）
七十周年會慶晚宴

2024年6月3 - 14日（12天）
交流團（一）德國尋根之旅

2024年7月12-18日（7天）
交流團（二）兩湖探訪之旅

2024年9月或12月
出版七十周年特刊

2025年1月（待定）
七十周年會慶匯演

2025年1月（待定）
七十周年會慶感恩崇拜

2025年3-4月
交流團（三）探訪兩會

誠邀各位弟兄姊妹踴躍參與，
一同見證主恩。

查詢電話：2388-5847（總辦事處）

信義脈搏

家庭關顧部

講座：現代夫婦面對的陷阱與出路

日期：2024年3月26日（週二）

時間：晚上7:30至9:00

地點：信義樓五樓禮堂（油麻地窩打老道50A）

講員：區祥江博士（中國神學研究院輔導科教授，美國福樂神學院教牧學博士，多年來積極投入輔導服事及相關的教學工作。）

內容：分享現代夫婦在婚姻路途上所容易遇上的陷阱，又有何出路？讓參加者能掌握具體的方法來維繫及建立美滿的婚姻。

名額：60人（本會信徒）

費用：全免

截止：2024年3月21日（四）

查詢：總辦事處家庭關顧部王小姐（2388-5847）



報名

青少年部

1. Mission 24交流計劃

日期：2024年6月至2025年6月（為期一年；2024年6月開始前或有網上簡介會）

名額：2位

資格：a) 18至30歲；

b) 高中畢業；

c) 英文口語及書寫能力良好；

d) 渴望接觸異國文化、認識新朋友；

e) 渴望了解基督教事工、發揮才幹、挑戰自己。

內容：a) 定期網上課程/研討會：探討基督教相關議題；

b) 師友計劃：各參加者將獲安排一名導師，分享屬靈成長點滴；

c) 兩次各為期約十天的交流之旅，分別為2024年6月或7月和2025年6月或7月；

d) 參與計劃期間，參加者需定期向自己的堂會及主辦機構分享參與情況。

費用：港幣\$12,000分兩期支付（已包括兩次外地交流費用）*出席滿八成及完成兩次交流將獲獎學金\$2,000

報名：填妥英文報名表及教牧推薦信，寄交油麻地窩打老道50A信義樓四樓「青少年部」收。

截止：2024年2月16日（五）

面試：2024年3月初

查詢：總辦事處青少年部王小姐（2388-5847）

2) 《信·異·行》青年領袖培育計劃

計劃對象：大專生至初職（18歲至30歲）

a. 全年度領袖培育計劃（名額20人）

內容：建立關係、信徒裝備及服侍實踐

日期：每月一次，週四晚上

費用：全免（或按個別活動收取相關費用）

b. 跨文化交流服侍團（名額20人）

地點：台灣南部

日期：2024年6月17日至26日（共10天）

費用：全費\$6,000

參加者支付團費\$4,300（自付\$1,900及自籌\$2,400），本部資助\$1,700

活動：原住民堂會服侍、少年人服侍、大學生交流、團隊建立

截止報名日期：2024年2月25日（日）

面見日期：2024年3月14日至3月20日

（面見作實後，須出席4-8次訓練及行程計劃，每次2小時）

報名：將報名表連同費用寄交「油麻地窩打老道50A信義樓4樓（「信·異·行」收）」，支票抬頭「基督教香港信義會」。

查詢：總辦事處青少年部王小姐（2388-5847）

大眾傳播部

道聲出版社

1. 將於2024年2月19日（週一）下午3時在油麻地窩打老道50號A信義樓五樓禮堂舉辦《圖像解讀》新書發佈會。

講員：陳國權牧師

講座內容：分享、互動、書介

報名：<https://bit.ly/2024-s1>

查詢：2388-7061或taosheng.dev@elchk.org.hk

2. 誠聘全職會計、平面設計員及倉務員：歡迎有志於文字工作、具事奉心志和團隊服務精神、熱愛閱讀的基督徒應徵。相關招聘要求請見：<https://bit.ly/tphapply>，查詢請致電2388-7061與黃小姐或張小姐聯絡，合則約見。

3. 道聲出版社110周年紀念布書套現進行認獻，所有奉獻將撥入本社出版及營運使用，詳情請見：<https://bit.ly/110-a2>。

- 兒童崇拜教材系列《童心飛躍：信仰互動教材》十二套共48本已經完成出版，如需提供導師訓練，請直接致電2388-7061查詢。其他詳情及使用方法請瀏覽：<https://childbook.hk/childrens-worship/>。
- 歡迎各堂會與本社聯合舉辦讀書會或幼兒繪本話劇活動，歡迎向拓展部查詢（2388-7061）。
- 請掃描二維碼瀏覽本社最新消息。



社會服務部

恩頤居開放日

基督教香港信義會恩頤居將於2024年2月舉行開放日，為有意申請入住院舍的人士介紹院舍服務及設備。恩頤居為處葵涌葵盛馮鎰社會服務大樓內，佔地共三萬呎，擁有綠化空中花園。院舍醫護專業團隊超過80人，並有全職院牧駐院。除提供長者私營宿位外，恩頤居亦有參與社會福利署的「護養院宿位買位計劃」、「長者院舍住宿照顧服務券」（院舍券）及「長者社區照顧服務券」（社區券）等計劃。

日期：2024年2月（逢週六）

地址：新界葵涌葵盛圍364號馮鎰社會服務大樓二至四樓

查詢：2155-2828

* 信義人長者家屬可獲5%宿費減免

編者話

七十周年會慶的口號是「七十傳承信義恩·憑信跨步向前行」。今期介紹七十周年將舉辦的一連串會慶活動，務求凝聚力量，見證主恩，彼此激勵，繼續在香港這地方為主作見證。此刻，會慶和匯演場地仍未能落實，讓我們仰望主，等候祂的引領；不只是會慶，更是教會的未來，以及每位信義人的成長，讓我們憑信向前行，使我們都能經歷如「信義有你」專欄中卜老師的生命見證，天天帶著喜樂去事奉，為主燃燒。

堂會召聘

	堂會	職位
1.	恩澤堂	主任牧師及福音幹事
2.	信望堂	主任牧師 / 傳道同工
3.	宏信堂	牧師 / 傳道同工
4.	元光堂	傳道同工
5.	信恩堂	傳道同工、行政幹事及福音幹事
6.	深信堂	牧師 / 傳道同工
7.	救恩堂	主任牧師及傳道同工
8.	主恩堂	傳道同工及福音幹事
9.	元朗生命堂	傳道同工及福音幹事
10.	靈安堂	牧師 / 傳道同工及幹事
11.	頌主堂	堂主任 / 傳道同工
12.	葵恩堂	傳道同工
13.	尊聖堂	傳道同工
14.	真愛堂	傳道同工及福音幹事
15.	信樂堂	傳道同工
16.	天耀生命堂	堂主任 / 傳道同工
17.	長沙灣堂	傳道同工
18.	合一堂	堂主任及傳道同工
19.	活靈堂	傳道同工及福音幹事
20.	腓力堂	活動助理
21.	永恩堂	活動幹事及社區幹事
22.	真理堂	工友（中更）
23.	鴻恩堂	社區福音幹事



詳情請瀏覽本會網頁，或掃描二維碼觀看。所收集的資料只供招聘用。







為要**抗衡**今天廣告圖像所構建的世界觀和人生觀，我們需要提供另一組的象徵符號，並借助另一類圖像的象徵主義，來抒解我們內心的貪慾的同時，更**引導我們的心向上，去追求物質以外更高的人生境界**。這就是基督教圖像所能擔當的角色和產生的作用。

《圖像解讀》新書發佈會

日期：2024年2月19日（一）

講員：陳國權牧師

報名：<https://bit.ly/2024-s1>

地點：信義樓五樓禮堂（油麻地窩打老道50A號）

時間：3:00-5:00pm

內容：分享、互動、書介

費用：全免（自由奉獻）



報名

查詢：2388-7061 / 6391-7923 (WhatsApp)



道聲網上書店 taosheng.boutir.com

MeWe / Instagram: taoshenghk / Facebook: 道聲出版社-香港



信耶穌歲歲平安



靠救主年年幸福

新年蒙主賜福

■楊有志監督

「福」字最早見於甲骨文。左邊「示」字旁，是有關祭壇的象形文字，用這部首的字詞，詞意多與祭祀有關。右邊的字旁「畐」，也是象形文字，是裝酒器具。整體來說，「福」字是雙手舉酒祭天的象形文字，意思是會意雙手捧著一樽酒在祖先前獻祭求保佑，相信只要虔誠，祖先就會降福。

中國農曆新年的揮春經常寫著「五福臨門」。五福分別是「長壽」、「富貴」、「康寧」、「好德」和「善終」。這代表人們期望在人生能夠長命百歲，擁有榮華富貴（至少不愁衣食），擁有健康的身體，修養仁善，並且能夠平安無事不遇橫禍。中國人追求福氣的方式除了祭祀祈福之外，還包括個人的修為和品德。

上帝在《聖經》裏向我們啟示祂是萬物的真源，萬「福」的根本。創世記第一章記載上帝創造了天地和亞當、夏娃後，接著「上帝賜福給他們」（創一28）。根據統計，僅是舊約就提到了上帝的賜福或祝福超過三百次。

中文聖經詩篇第一篇的標題是「真福」。詩篇第一篇是整部詩篇的序言，告訴讀者他們可以從這一百五十篇詩歌中「蒙恩得福」。希伯來文聖經詩篇一篇1節的第一句話是：「有福的人啊！」¹

那麼，詩篇第一篇教導我們如何才能領受真福呢？

首先，要遠離惡事。詩篇第一篇將那些「蒙福的人」描述為一棵樹，栽在溪水旁邊，按時結果子，葉子也不枯乾。他們所做的一切盡都順利。要想達到「蒙福」的境界，就要「不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐傲慢人的座位」（詩一1）。在上帝眼中，成為有福的人意味著必要遠離惡事，不讓惡人和惡事有試探我們的機會，我們才能對抗邪惡和罪惡，一生蒙上帝賜福。

其次，要喜愛上帝的話語。「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想他的律法；這人便為有福！」（詩一2）。對上帝的話語感到喜悅，每天專注並思索上帝的教訓，遵行上帝話語的人，就能夠對罪惡有警惕而遠離，蒙受上帝的賜福。

最後，要留意義人和惡人的結局。義人的結局就是好像栽種在溪水旁的樹，根基穩固，枝幹茁壯並且充滿生機，結滿了果實。惡人的結局則像糠秕，表面上看起來像稻穀，但其實內部是空心的，沒有一點價值。「耶和華知道義人的道路；惡人的道路卻必滅亡」（詩一6）。詩人提醒我們要作出明智的選擇！

在春節來臨之際，願我們能夠領受上帝賜下的真福！ **ELCHK**

1 聖經的中文翻譯把「有福的人啊！」放在第2節最後一句。